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Jegyzők és az új adótörvények
A verebélyi járás körjegyzői 

egyesülete Ö c s o v s z k y  Flóris zsitva- , 
besenyői körjegyző elnöklete alatt j 
Yerebélyen tartotta rendes köz- i 
gyűlését, mely alkalommal meg- í 
beszélés tárgyát képezte az új jö-J 
védelmi adóról szólló 1909; X. t. ez. 
végrehajtása is.

A végrehajtási utasításnak az 
elnök általi ismertetése után kife­
jezésre jutott annak elismerése, 
hogy ezen elaborátum a technika 
inai csodás vívmányainak korsza­
kába bele illő, modern alkotás; 
de méltóan lett kidomborítva a 
vészterhes aggodalom, hogyT az 
évtizedek óta fokozatos túlterhe­
léstől recsegő-ropogó, amúgy is 
gyönge alkotásit magyar községi 
közigazgatás ezen monstrum súlya 
alatt össze fog roppanni s egy j 
szép hajnalon a magyar kormány j 
arra fog ébredni, hogy a jegyzők j 
által szintén kétségbe esetten lián- j 
goztatott ez irányú jóslat betel- i 
jesedett.

l'gyanis nálunk minden alkot- ' 
mányszeru állami feladat terhe a j 
községekre hárittatik, mely ek azt , 
díjtalanul kötelesek elvégezni. Min- i 
den községnek van — legtöbb 
helven — pipa-dohányra sem ele­
gendő „fizeiés"-ű, a képzettség és 
törvény tudásnak teljes híjával ren- i

dél kezesre jogosított bíróból s egy 
megfelelő képzettségű, de rosszul 
fizetett, semmi jogokkal fel nem 
ruházott, „mellé rendelt" tisztvi­
selőből a községi jegyzőből álló 
„elöljárósága" és olyan törvénye, 
mely az „elöljáróságot bárki ál­
tal használható közös igavonóvá 
teszi s az igavonásra (t. i. szel­
lemileg) egyedül képes „jegyzöm­
nek a munkától való elernyedése 
esetén az ütleg számba menő 
*rendbirság"-olás általi „ösztönö­
zését megengedi.

A jelzett végrehajtási utasítás 
szerint minden adózó köteles olyan 
terjedelmű „vallomást4* adni, mely­
nek több ívre terjedő, sűrűn nyom­
tatott kérdéseire megfelelni a jog­
végzett embernek is fejtörést s 
fárasztó szellemi munkát okoz. A 
törvény az adózó e tekintetbeni 
fejtörésén azzal könnyít, hogy ha 
az ivet kitölteni nem tudja, azt 
köteles helyette elvégezni az „elöl­
járóság.*4 Minthogy pedig a falusi 
adózók közül alig fog — a papon, 
tanítón kívül — akadni olyan, a 
ki annak kitöltését csak mégis 
kísérli: az „elöljáróság** ( — ahol 
annak munkájáról van szó, ott 
értsd alatta a jegyzőt — ) fogja 
ezen vallomásokat az utolsóig ki­
tölteni. — Ilyen vallomás körjegy­
zőségenként legalább ezer drb 
lesz kitöltendő. Knnek végeztével

a jegyző, mint az „adóösszeiró bi­
zottság elnöke*4 hozzá foghat az 
„összeirási jegyzékek" megszer­
kesztéséhez, melyek száma a val- 
lomási ivek szamánál kevesebb 
nein lesz s azokat az „üsszeiró 
bizottság4* közreműködésével az 
adó kivetésére alkalmas módon 
előkészíti.

A bizottság ezen munkája he­
tekig fog eltartani, mely idő alatt 
a jegyző más teendőkkel nem fog- 
lalkozhatik, mivel a fizetetten „bi­
zottsági tagok*4 csak az „összeírásai 
munkálatokban — és nem ajeg 3r- 

! zőnek közbe eső munkái elvégzé- 
| sének szemléletében — kötelesek 

száz koronára terjedő pénzbírság 
terhe alatt részt venni.

Hát el tudja valaki ezen állapot 
lehetőségét képzelni? Nem a sö­
tétbe való szándékos ugrás ez?

Fontolják meg csak egy kicsit 
| az illetékes tényezők, hogy nem 

lenne-e okszerűbb a mai községi 
közigazgatásnak ez általi biztos 
tönkretétele helyett vagy ezen új 
adótörvényt, vagy az ócska köz­
ségi törvényt megreformálni s ad­
dig is az ezen adó összeírásánál 

! úgy sem mellőzhető községi jegy- 
j zőket mint „összeíró elnököket * 

s az „összeíró bizottsági tagokat" 
i — előbbieket az éjjeleken pótlandó 
1 munkáikért megfelelő, de tisztes­

séges és méltányos díjazásban ré­
szesíteni, hogy a mi lehetséges, a 
pusztulástól megmenthető legyen?
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A férfiak léhasága
Nincsen semmi rendkívüli a dologban; 

a minap egy fővárosi fürdőben öngyilkos 
lett egy fiatal úri kislány. Az öngyilkosság 
oka boldogtalan szerelem, az aki elcsábí­
totta, elhagyta és nem akarta feleségül 
venni. Ezer és ezer leány elbírja a szégyent 
és keserűséget, ezer és ezer leány uj életet 
kezd és a szivében egy elhibázott múlt 
fullánkjával elvegyül az emberi milliókban. 
Ez nem bírta ki és végzett magával. És 
az ő társnői is ezren és ez**en vannak, 
fiatal leányok, akik nem bírják ki, akiknek 
a halálhírét azzal olvassuk, hogy az ön- 
gyilkosság oka ismeretlen és mások, mielőtt 
a halálba mennek, nyíltan meg is mondják 
a sötét elhatározásuk okát és rámutatnak 
arra, akit a gyilkosukul vádolnak.

Rengeteg sokan vannak és talán ez a 
baj, hogy a társadalom lelkiismerete nem 
ér rá, hogy minden egyes esetben meg­
mozduljon. Lassan megszoktuk ezeket a 
folytonosan ismétlődő eseteket, lassan 
kezdjük már úgy tekinteni őket, mint az 
élet természetes és magától értetődő járu­
lékait. Valahogy olyanformán van ezzel az 
ember, hogy a lelkiismeretét úgy nyugtatja 
meg, mintha a megcsalt és elhagyott lá­
nyokból a csalódott szerelemnek ugyanúgy 
járna ki a percentje, mintahogy a tüdő­
vésznek és a himlőnek meg van a maga 
százalékos haláljutaléka. Hideg szociológus 
észszel talán bele lehetne nyugodni ebbe, 
de tessék ezt megmagyarázni annak az 
anyának, tessék megmagyarázni annak az 
apának, aki a gyermekét vesztette el és 
adta adóba ennek a százaléknak.

A rideg szociológus gondolkozásának 
legfeljebb annyi eredményt lehet tenni, hogy 
a dologban fölismerjük a tömegjelenséget 
s elismerjük, hogy azok a csábítók, akik 
miatt azok a szegény szerencsétlen leányok 
öngyilkosok lettek, nem a maguk kivételes 
aljassága és gonosz szívtelensége miatt 
cselekedtek úgy, mint ahogy cselekedtek, 
hanem sem jobbak, sem rosszabbak nem 
szoktak lenni, mint a fiatalságunknak a 
nagy átlaga. A mi pelyhedző állu szeder­
jeinket fölnevelik abban a fölfogásban, hogy 
tisztelje és megcsodálja azokat a férfiakat, 
akiknek sok kalandjuk volt az életben, amit 
más szóval úgy is ki lehet fejezni, hogy 
sok lánynak a szivét zúzták össze, sok 
asszonyt téritettek le a kötelesség útjáról. 
A mi siheder fiaink ilyen erényeket hallanak 
dicsérni a társaságban, ilyen hősökről ol­
vasnak a könyvekben, ilyen hősöket látnak 
szerepelni a színpadon.

Egészen érthető, ha nekik nincsen más 
és nemesebb ambíciójuk, mint az, hogy 
ők is ilyen nagy csábítók, nagy szivpusz- 
tiiók legyenek, akik „kiélvezték az életet.* 
E é ezer fiatal ember megfutja a maga 

•h pályáját anélkül, hogy komoly tra- 
ge , < keltek volna a lába nyomában, az
ez. yediket azonban jobban szerették, 
mint ahogy a többi leány szeretett, az 
ezeregyediknek könnyebben hasadt meg a 
szive, mint a többinek.

Ez az egész, ez válaszija el a könnyű 
gáláns kalandot egy nagy tragédia emléké­
től. Nem azt akarom ezzel mondani, hogy 
az a ficsur, aki ezt a szegény tegnap ön­
gyilkos kislányt elcsábította, nem vonható 
fele’ősségre és nem cselekedett nagyon 
csúnyán, gyáván és férfiatlanul. Csak azt

Egy szürke doboz.
— A Lévai Hirlap tárcája. —

Irta  Szederkényi Anna.

Aznap este, mialatt kidobált mindent a 
s?ikiéh)bő|, Székely Sándor azt remélte, 
hogy nem fog semmit találni. Ott hevertek 
a szőnyegen a csipkés holmik, a szegény, 
ártatlan fehér jószágok. Amikor már a har­
madik fiók is üres volt, megpihent egy 
kicsit. Belekönyökölt a szekrénybe és kö­
rülnézett. Mély lélegzetet vett és azt gon­
dolta, milyen furcsa, hogy ő igv belefáradt 
ebbe a munkába, pedig elhatározta, hogy 
nyugodt marad. Mélységesen hideg és kö­
zömbös és ezzel a közömbösségével fogja 
összetörni az asszonyt.

Jaj az az asszony! . . .  Ott hevertek a 
lábainál a fehérneműi, a puha, drága ba- 
tisztek, amelyeknek illatosságát sohasem 
tudta elválasztani az asszonytól. Hogy tudta 
ő becézni, simogatni ezeket a ruhadarabo­
kat, amelyek hozzátartoztak az asszonyhoz, 
mint a virág szirmai a termőhöz.

A kapu dördülése rázta föl. Fölegyene- 
sedett, mint akit váratlanul erősen hátba 
vágnak és az ütést egészen a szivéig érzi.

— Mi ez? Már jönne?
Mit fog szólni, ha meglátja a rendetlen­

séget. önkénytelenül, mint a gyermek, akit 
krajcárkeresés közben lep meg az édes 
anyja, elkezdett mindent visszadobálni. Né­
hány zsebkendő leesett. A szekrény alá 
lökdöste őket.

A léptek elhaladtak az ablak alatt.
— Nem ő . . .  még nem ő . . .
Leült a szőnyegre és a legalsó fiókot is 

kirántotta. Dobozok, könyvek, papirszeletek, 
képeslapcsomók mindenféle más írások 
pihentek szép sorjában egymás mellett. 
Székely Sándor kinyújtotta a kezét, de 
visszakapta. Megijedt, mintha apró, alvó 
gyereket készült volna fölkelteni. Megint 
kinyújtotta a kezét és véletlenül ismét a 
szürke doboz felé nyúlt, amelyre hegyesle- 
velü, kék liliomok voltak festve. Egyik sa­
rokban lapult ez a doboz. Nem volt rajta 
semmi jel, mégis úgy vonzotta, kényszeri- 
tette valami, hogy éppen azt nyissa ki. 
Halálosan bizonyos volt benne, hogy egyet­
len mozdulat és abból az élettelen, ostoba 
dobozból fog rászállni minden nyomorú­
ság, átok, kínszenvedés.

akarom mondani, hogy nem csak ő a bű­
nös, hanem a közszellemnek az az iránya, 
amelyik a szerelmet csak mint léha időtöl­
tés eszközét ismeri és már a fiatal sze­
derekbe azt a tudatot neveli, hogy az em­
ber ott szakítja a virágot, ahol találja és 
nem kérdezi a virágtól, fáj-e neki és nem 
pusztul-e bele ebbe ?

A tragikus szerelem kis áldozatai, a lug- 
követ ivó kis cselédeK és a morfiumot ivó­
revolvergolyótól haló úri lányok hosszú ka­
ravánban vonulnak az elmúlás és a sir felé. 
Ezen a téren tökéletes a demokrácia, a 
grófok társadalma és a milliomosok világa 
éppen úgy lerója a maga adóját, mint a 
szegényebb néposztály. A szerelem nem 
ismer rangot és méltóságot és a férfiak lé­
hasága és könnyelműsége is minden társa­
dalmi osztályban ugyanaz.

48 szám.

Jegyzői ügyek.
— (Jegyzők járásköri gyűlése.) Verebé- 

lyen a községháza tanácstermében f. hó 19-én 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a jegy­
zők járásköri egylete szinte kiáltó rész­
vétlenség mellett.

Különös dolog, talán szégyen is, de 
nincs Magyarországon egyetlenegy olyan 
testület sem, amelyik annyira keveset törőd­
nék a maga bajaival mint az államnak ép­
pen legmostohább gyermekei: a jegyzők. 
Még feltűnőbb azonban a fiatalabb generá­
lónak tüntető részvétlensége és nernbá- 
nomsága.

Az egyesületnek 12 jegyző és három 
segédjegyző tagja van. A 12 iegyzőből öt 
a 3 segédjegyzőből egy jelent meg. Nem

Becsapta a fiókot, de rögtön kinyitotta... 
Csak látni akarta még egyszer ezt a do­
bozt. Talán nincs is benne semmi Az uj- 
jai hipnotizáltan nyúltak érte. Hozzáütödtek 
és egészen elzsibbadtan emelték ki a fiók­
ból. Olyan hely maradt utána, mint mikor 
a falból hiányzik egy tégla. Négyszögletes 
üresség, amely kívánja, akarja, hogy tölt­
sék ki valamivel.

A dobozt a térdére tette. Nagyon nehéz 
volt. Nyomta, mint egy malomkő. Szorította, 
forróság öntötte el, ahol hozzáért Az asz- 
szonynak élő valósága, része volt a doboz. 
Az asszony szivének egy fiókja, amelyet 
most ki fog nyitni és kiszedi belőle egy­
másután az izmait, rostjait, megnézi a szí­
nüket, a pirosságukat. Látni fogja az asz- 
szony szivét, megtudja valódi-e vagy csak 
korpából való. Fölrántotta a tetejét. Meg- 
recsent, mintha megszakadt volna benne 
egy ér. Egy pillanatra behunyta a szemét, 
mint aki nem akarja, hogy megvakitsa a 
hirtelen rásütó világosság. Azután lassan 
nézett bele, mint egy ájulás után. Körül­
nézett, mint a hajós, mielőtt a szilárd ha­
jóról a viharzó vizen lebegő csónakba lép, 
és belenyúlt a dobozba. Hideg, sima la-
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volt azonban a jegyzők között egy sem 
olyan akinek 10 éven alól van a szolgálati 
ideje, pedig a járásban 5 ilyen jegyző van.

Ezek felett a jelenségek felett nem lehet 
egyszerűen napirendre térni, hiszen fontos, 
életbe vágó  kérdések megbeszélésről volt 
szó. Egy következtetést azonban bátran le­
vonhatunk már most is, ha a fizetés ren­
dezés meg nem történik, hát akkor abból 
a tá rsadalmi és kulturális tevékenységtől 
való v is s z a v o n u l á s b ó l  semmi sem lesz, 
m ert ninrs a jegyzők között összetartás, nincs 
tortársi szeretet és nincs érzékük —  tisztelet 
a kevés kivételnek —  a saját ügyüknek a 

fe lka ro lá sá h o z sem.

A gyűlésen tudomásul vettük az elnöki 
jelentest, elfogadtuk a múlt évi számadást 
és a jövő  évi költségvetést.

Traeger  Sándor volt fákóvezekényi jegyző 
helyett S v a r b a  István verebélyi jegyzőt 
választot tuk meg pénztárnokká. Az uj adó­
végrehajtási  utasítással szemben még vég­
legesen nem foglaltunk álláspontot, további 
magatartásunkat a vármegyei egyesület re­
mélhető határozatától tettük függővé, azon­
ban a megjelent kartársak közül egyben 
sím volt hajlandóság az összeíró bizott­
ság elnöki tisztségét vállalni, mert a mun­
kának olyan halmazatát zúdítja reánk az 
utasítás, hogy azt sem fogjuk tudni elvé­
gezni amire igy kötelezve lettünk. (Si.)

(E tárgygyal lapunk vezető helyén be­
hatóbban foglalkozunk. A szerk.)

p kát tapintott. Megdidergett, a homloká­
hoz kapott. A világosság felé fordult:

„Halálom után érintetlenül elégetendő. 
Becstekn gazember aki valaha e leveleket
elolvassa."

Hirtelen megfordult, mint a tolvaj, akinek 
ballucináló agyveleje a rendőrt varázsolta 
a háta mögé. Megkönnyebbülten sóhajtott
föl.

Nem látta senki.
Most már nem habozott. Kirángatta egy­

másután a leveleket, belenézett ebbe is, 
abba is. e’dobta, fölvette újra őket, ki­
szórta valamennyit maga körül. Turkált 
kö/tiik, mint a pimmánikus a lángokban, 
amelyek marják, pörkölik a húsát, szívta 
magába a fekete szavakat, mint a halálra- 
S7ánt keskenyszáju csapon át a gyilkos 
gazt Ezek a levelek mind-mind az asz- 
szonynak Íródtak. A szeretője irta őket. 
Mind-mind bizonyságot tesznek róla, hogy 
csalt az asszony, csalt.

Belekapaszkodott a szekrényaljába, az 
ajtóba és föltápaszkodott mint a hüdéses 
bénult Gépszerü mozdulatokkal vissza­
rakott. eliendczett mindent és átvonszolta 
magát a másik szobába. Lerogyott az iró- 
fc'Ziala mellé. A hideg verejtékcsöppek le­
folytak a halántékán. A mutatóujját oda­
tartotta egy csöpp alá és az odapergett a 
körmére Elkezdte bámulni azt a csöppet 
es azt gondolta, hogy az agyvelejének 
könnye az a csöpp, amelyet hasogatódzó 
halántékán át sirt el.

Meg nt előszedte a leveleket. Sorjában 
kisimította és újra olvasta őket. Szavan­
ként haldokolt bele, de tovább ment, egy 
szotagot, egy betűt sem hagyottki (Vége köv.)

— (A vármegyei jegyzői egyesületnek Lé­
vára összehívott közgyűlése) közbejött ok 
miatt Aranyosmaróton lesz megtartva. Báró 
Kürthy Lajos, a távozó főispán ugyanis 
aznap, amikorra a gyűlés kitüzetett (nov. 
30.) vesz búcsút a vármegyétől Aranyos­
maróton, s a jegyzők testületileg tisztelegve

1 előtte, búcsúznak el tőle. így a gyűlést is 
i ott tartják meg egyúttal.

— (Az uj kataszter.) Elkészült. Le is 
| adták már 30 napi közszemlére. Közszem­

lére? Nézhetik a békés polgárok. Akinek 
volt 80 hold földje arra ébredt, hogy nincs 
csak 46, olyan is volt sok akinek kevesebb 
volt és egyszerre sok lett. Gyors meggaz­
dagodás. Rálehet mondani az új kataszterre, 
hogy rossz. Leadták. Ott hevert az iro­
dákban 30 napig, feléje se nézett senki. A 
jegyző urak rámondták, hogy jó. Pedig 
csak egy kis fáradságba került volna és 
meggyőződhettek volna, hogy rossz, na­
gyon rossz, összekellett volna hasonlítani 
a régit az újjal. Tehát rosszul van meg­
csinálva, szépen bepakolják a jegyző urak, 
elküldik a bizottságnak, hogy javítsa ki. A 
bizottság leír egy udvarias levélben tessék 
a jegyző uraknak utánna csinálni ingyen. 
Egy kataszteri birtokiv 0 fillérbe kerül. Egy 
körbe legkevesebb 200—300 drb. rossz. 
Ki fizeti ezt? Jobban tették volna, ha az 
intéző bizottság kiadja minden kör jegyző­
jének, hogy egy év alatt csinálja meg. 
Meglett volna és jól. Újabb és újabb meg­
terhelése a jegyzőknek. Az új jövedelem 
adó bizottság működése eltart két hónapig. 
Elnöke a jegyző. Az új kataszter kijavítása 
eltart másfél hónapig, ez három és fél hó­
nap. Olyan körökben, ahol még nincs 
segédjegyzö, ki fogja intézni az ügyeket? 
Ki fog kiszálni a körökbe?? ( — ts — a)

H Í R E K .

— A távozó főispán bucsuzása Báró 
Kürthy Lajost, vármegyénknek lemondott 
főispánját, akit pártpolitikai tekintet nélkül, 
a vármegye közönsége nagyrabecstilt, f. hó 
30-án rendkívüli törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés keretében búcsúztatják el a vár­
megyétől. Tekintettel arra a mély sajnálatra, 
mely a távozó főispánt kiséri, a bucsuzás 
valóban érzékeny lesz, mert Kürthy rövid 
barsi főispánsága alatt bizonyságot tett 
arról, hogy szivén viseli az egész törvény- 
hatóság érdekeit s tetötől-tnlpig kiváló em­
bert vészit benne Barsvármegye. A bucsu- 
záson Léva város közönségének képvise­
letében dr. Mocsy Aba polgármester-helyet­
tes jelenik meg. Az uj főispán Kelt: Gyula, 
csász. és kir. kamárás, az aranyosmaróti 
kerületnek országos képviselője lett, akinek 
kinevezésével a kerület uj választás előtt 
áll. A jelölt dr Belicza Pál aranyosmaróti 
ügyvéd, nemzeti munkapárti programmal s 
eddig még ellenjelöltje nincsen.

— Ismeretterjesztő felolvasások A lévai 
Kath. Kör ádvent vasárnapjain, este öt 
órakor, saját helyiségében, vetitett képek­
kel kisért ismeretterjesztő felolvasásokat 
tart a következő sorrendben: December 1-én 
A Boszporusz és Konstantinápoly; dec. 
8-án Az orleánsi szűz; dec. 15-én A mis­
siók; dec. 22-én Bethleni litka. A felolva­
sásokat mindig egy-egy szavalat, ének- vagy 
zenedarab követi. Belépődíj nincsen, de a 
készkiadások némi fedezésére húsz fillér 
fizetendő személyenkint. A felolvasásokon 
minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Állatbetegségek. Garamkelecsény köz­
ségben lépfene ragályos betegség állapi­
tatott meg, Berekalján pedig a sertésorbánc 
megszűnt.

— Anyakönyvi kinevezés. A főispán az 
ebedeczi községi anyakönyvi kerületbe 
Mazátsch Hugó oki. jegyzőt teljes hatás­
körrel anvakönyvezetőhelyettessé kinevezte.

— Jóváhagyott alapszabályok. A belügy 
miniszter a Lévai önkéntes tűzoltó egylet 
alapszabályait a bemutatási záradékkal el­
látta.

—  Városi tisztviselők választása Körmöc­
bányán. A megüresedett főszámvevői ál­
lásra Budinszki Sándor számvevőt, a szám­
vevői állásra Jeszenszky Józsefet és az 
aljegyzői állásra pedig dr Szopkó Istvánt 
választották meg.

— A vidéki hirlapirás köréből. Tokay 
Lajos szerkesztőnek, a Felvidéki Magyar 
Írók és Újságírók Szövetsége főtitká­
rának lapja, a Nógrádi és honti hiradó, 
pár havi szünetelés után újból menjelenik.

— Uj szivarok. Hir szerint a zágrábi do­
hánygyárban már készülnek azok az uj faj­
tájú szivarok, melyekkel újévre lep meg 
bennünket a fináncminisztérium Az uj szi­
varok a Palma nevű — drbja 16 f. — és 
a Pelmila, ennek meg 12 f. lesz az ára.

— Vakmerő tolvaj. Szódón f. hó 22-én 
éjszaka özv Mocsy Károlyné padlásáról 
14 koszorú kukoricát elloptak. A lopás 
másnap éjszaka megismétlődött, mire har­
madik éjszaka M »csyné szolgái lesbe áll­
tak. A tolvaj el is jött s amikor észrevette 
a szolgákat: rájuk lőtt, de senkit sem ta­
lált el. A lövöldöző tolvajt Vix János csa­
vargó személyében aztán lefülelték.

— Adóügyi tanácsadó cimen a Földmive- 
sek tudakozó irodájában egy praktikus 
könyvecske jelent meg, amelyet minden 
mezőgazdálkodással foglalkozó embernek, 
akár birtokos, akár cseléd vagy napszámos 
az illető, az iroda ingyen és bérmentve 
küld meg, ha azt egy levelezőlapon kérik 
a Földmivesek tudakozó irodájától, Bpest. 
Országház-tér 11 szám.

—  Lakodalom helyett temetés Perizs 
András garammikolai lakos esküvőre ké­
szült, amikor váratlanul meghalt az édes 
anyja, igy a vigság hirtelen szomorúságra 
változott
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— Megint egy adó. Azok a meghatalma­
zások, amelyeket bizonyos személyek ad­
tak valakinek, hogy nevükben a postán 
érkező küldeményeket átvehessék, eddig 
díjtalanok voltak. Jövőre ezt sem lehet in­
gyen megtenni, mert úgy olvassuk, hogy a 
meghatalmazásért évente harminc korona 
fizetendő a postának.

— Léva város virilistái. A város legtöbb 
adófizetőinek a jövő évre érvényes név­
jegyzékében Friedmann Samu 1564 K 95 f 
özv. Józsefcsek Károlyné 1431 K 95 f, 
Klain Ödön 1379 K 87 f, Lévai Takarék- 
p.nztár r. t. 1226 K 4? f, Holló Sándor 
(kétszeres) 1129 K 16 f, Engel József 1102 
K 30 f, és Bakó Ferenc 1004 K 73 f-rel 
vannak kimutatva, a többiek adója ezer 
koronán már alul van.

— A balkáni háborúból érdekes részletek 
kerülnek bemutatásra vasárnap délután és 
este a Lévai Apolló Mozgóban. Ezen kivül 
még a jól összeállított műsornak mulattató 
számai fognak szórakozást nyújtani a kö­
zönségnek, amely — ugylátjuk — hétről- 
hélre tömegesebben látogatja a kitűnő elő­
adásokat. A részletes műsort a hirdetések 
között találja meg az olvasó.

— A ref egyházak kóréból. A kis- és 
nagykálnai református egyház megválasztott 
lelkészét Korún Károly volt lévai segédlel­
készt, dec. 15-én iktatják be ünnepélyesen 
uj állásába A megüresedett lévai segéd- 
lelkészi állást pedig Pető Sándor kiskáinai 
stgédlelkészszel fogják betölteni dec. 12-etől.

— Az új adótörvények nagy terhet fognak
róni a varotokra. A személyes jövedelmi adó 
azon alapul, hogy ki kell puhatolni az adó­
zók rejtett jövedelmeit is. Ez természetesen 
sok munkaerőt igényel. A törvény pedig erre 
szigorú rövidséggel azt mondja: ezt a köte­
lezettséget is a községek, illitve a városok 
tartoznak elvégezni. A városoknak tehát evi­
dens állami természetű funkció elvégzésére 
az alkalmazottakat előreláthatólag nagy mér­
tékben szaporítaniuk kell, anélkül azonban, 
hosy ezeit bárminő rekompenzációt élvez­
nének. A törvény a leghatározottabban ki­
mondja. hogy a személyes jövedelmi adó a 
községi pótadó alapja nem lehet, a törvény 
tehát megtiltja a városmk, hogy a szapo 
rodó állami jövedelem arányában a városi 
adójövedelmet is növelje. M.után pedig a 
személyes jövedelmi adó már a;. első évben 
is 48 millió koronát fog hajtani az államnak, 
természetes, hogy e horribilis összeg elvoná­
sával a polgári községi adófizetés erejét 
csökkenti. Nagy sérelem, hogy ehhez a mun­
kához a várotokuak kell saját pénzükün a 
tisztviselők új légióját alkalmazni.

— A besztercebányai kereskedelmiesipar­
kamara. november 20-án tartotta meg vég­
megalakuló gyűlését. Megböbbenést keltett 
a belügyminiszternek javaslata, hogy a beteg­
ápolási pótadó 5 százalékról 10 százalékra 
emeltessek. A kamara a közterhek súlya 
alatt görnyedő ipar éskereskedelemnck eme 
újabb nagy mérvű megterheltetése ellen

annál is inkább tiltakozott, mert az országos 
válságos hitelés gazdasági viszonyok, azuj 
adótörvények életbeléptetése a legidőszerüt- 
lenebbé is teszi az adóemelést. A kormány­
hoz intézendő felterjesztésen kivül a kama­
ra kerülete országos képviselőit felkéri, hogy 
az adóteher emelését akadályozzák meg s 
tilakozások beadására szólítja fel a kerület 
ipari és kereskedelmi egyesületet. Az építő­
ipar gyakorlásáról szóló törvénytervezet az 
építőiparosokkal megtartott szakértekezlet 
megállapodásai szerint véleményeztetett. A 
cellulose és papíripar érdekekében felter­
jesztéssel fordul a miniszterhez, hogy a hul­
ladék és tü/.ifára megállapított eddigi va­
súti díjszabás továbbá is fentartassék. Jó­
váhagyásra ajánltatott Léva város bérkocsi 
ipari, Losonc város hirdetésügyi, Bakabá­
nyának városi szabályrendelete, a zólyomi 
ipartestületnek a segédek és tanoncok 
munkaviszonyaira vonatkozó szabályzata, 
Balassagyarmat kövezetvámengedelyének 
módosítására. Az országos közlekedési 
tanácsba a kamara képviseletében Flittner 
Károly elnök küldetett ki.

— Adó- és illetékügyi szemle. Az uj
folyóiratnak második szám'’ is igen gaz­
dag változatos és magas színvonalú tarta­
lommal jelent meg A főrovatok igen ki­
merítő joggyakorlatot tartalmaznak, amely 
az egész adózóközönségre jelentős érdekű. 
Közlemények foglaltatnak még a füzetben 
az 1913 évi közös költségvetésről, az or­
szágos bctegápolási pótadó felemelése el­
leni akcióról, az adóvallomásokról, a m. 
kir. közigazgatási bíróság jogegységi érte­
kezleteiről, a városoknak helyzetéről az uj 
adótörvényekben. A legújabb szakirodalom­
nak részletes ismertetése és kritikája és a 
szerkesztői üzenetek zárják be a 95 olda­
las füzetet. A szemle megrendelhető a ki- 
adóhivatalában Budapesten, V. Alkotmány u. 
19. és lapunk kiadóhivatalában is év i2 iK t.

— Fölös számú katonák kiválasztása A
honvédelmi miniszter rendeletben értesí­
tette a törvényhatóságot, hogy mivel az 
idén csak októberben fejezték be a sorozá­
sokat, azért a fölös számú gyanánt leendő 
kiválasztásra irányuló kérvények benyújtási 
idejét meghoszabbitotta. A kérvények egé­
szen a fölös számuak kiválasztására szer­
vezett vegyes bizottságok működésének 
megkezdéséig az illetékes járási tisztvise­
lőknél benyújthatók. Ezt a hirt különösen 
azon szülőknek figyelmébe ajánljuk, akik­
nek fiait az idén sorozták be katonának és 
a póttartalékba helyezésük érdekében mél- 
tánylást érdemlő argumentumé kát tudnak 
fölhozni.

— Kompvámszedósi engedély A keres­
kedelemügyi miniszter Alsóvárad község 
részére az alsó-felsőváradi községi közle­
kedési közút szenesei kiágazását képező 
szakasznál kompot — és annak föltartá­
sára — kompvámszedési jogot engedélye­
zett.

— Nyílt levél Polónyi Gézához. A pénteki 
nap folyamán Erkölcs és politika címen 
brozsura alakjában egy nyílt levél jelent 
meg Léván Polónyi Gézához, a lévai kerü­
let országos képviselőjéhez intézve. A le­
vél Léváról lett keltezve és borítékán egy 
m unkapárti választópolgár van Írójaként ki­
tüntetve, a befejezésnél Kovács Andor aláírás 
olvasható. A nyilt levélből hamarjában a 
következőket idézhetjük: Olvastam „Az uj- 
ság“ e hó 9-én megjelent számában, hogy 
Nagyméltóságod „egy nagy idea megoldá­
sán dolgozik**, és hogy: ha teljesen nyu­
galomba vonul, az a terve, hogy egy nagy 
szociálpolitikai tanulmányt ir, a melyben 
a többi közt azt a kérdést igyekszik meg­
oldani: mint lehetne a magyar munkásságot 
a nemzeti állameszmének megnyerni s ez­
zel szilárd alapot teremteni a magyar nem­
zetiség és nemzetköziség gyümölcsöző 
együtt működésére. Ne fossza meg Nagy­
méltóságod az érdeklődő közönséget ettől 
a tanulságos élvezettől; ismertesse idön- 
kint a tanulmány egyes részleteit, hogy 
ahoz a nyilt levél írója és mások hozzá­
szólhassanak és valami érintkezést keres­
senek ott, ahol a közeledés útja politikai 
életünk mai vezetői, az áldatlan külpoliti­
kai viszonyok közepette még kevésbbé 
tudják inegtaJálni mint eddig. Ha azután 
valami közeledésnek lesz kezdete az az 
egészséges vita a melyet e kérdés sző­
nyegre hozásával megindítani óhajtok — 
ez csak üdvösebb lesz a közérdekre me­
lyet szolgálni mindnyájunk kötelessége 
egyaránt.

— Az állatvásar forgalma. A hétfőn le­
zajlott állatvásárra fölhijtottak 2034 szar­
vasmarhát, 1832 lovat és csikót, 380 juhot, 
461 sertést és 3 kecskét, összesen: 4820 
drbot. Ebből eladtak 300 szarvasmarhát, 
215 lovat és csikót, 126 juhot, 169 ser­
tést és egy kecskét, összesen 811 drbot. 
A vásáron a bolgár hadsereg megbízottai 
több lovat vásároltak hadseregük részére.

— Vak tüzilárma. Vasárnapról hétfőre 
virradó éjszaka — mint Szódóról jelentik 
nekünk — a közeli Zseliz felől nagy vi­
lágosságot láttak mintha csak az egész 
falu égett volna. Félreverték a harangokat, 
kivonult a tűzoltóság, a falu lakói pedig ki 
gyalog, ki kocsin Zselizre siettek. Hang >s 
trombita-szóval robogtak Nagy- és Kissaró 
tűzoltói is a veszedelem helyszínére. Csak 
amikor Zselizre érkeztek, akkor derült ki, 
hogy veszedelemről szó sincs. A inez
a munkások kukorícakóróval meg egyéob 
gazokkal tüzeltek a hideg ellen, ez okozta 
a nagy ijedtséget.

—  Mozi a tanítás szolgálatában. A zilahi
Wesselényi kollégiumban az egyik tanár kez­
deményezésére mozit állítottak fel, amelyet 
nagy sikerrel használnak a tanításnál. Az 
illető tanár cikket irt róla a „Mozi-világ- 
cimü újságba, ahol többek között ezeket 
mondja : Amint száz évvel ezelőtt a magyar 
nyelv művelése és terjesztése avatta a szín­
házat olyan hatalmas kulturális tényezővé.
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hogy még ma is ebbö1 az erkölcsi tök*bö1
szeret, de már — sajnos — csak igen ke­
v é ssé  tud táplálkozni, épen úgy a mozit is 
az általános műveltség terjesztésére kell
első sorban kihasználni. A pedagógia min­
den törekvése odairányul, hogy úgy tudja 
átadni az uj és újabb ismereteket, hogy a 
gyermek testi és lelkiereje eközben minél 
k e v é s b b é  merüljön ki. Hiszen, akik tanítás­
sal foglalkozunk, mindnyájan tapasztaltunk 
olyan érdekes jelenségeket, hogy a gyermek 
figyelmének másfelé terelésével játszva vég­
zett el olyan feladatokat, amelyekre vagy 
egyáltalában nem, vagy kényszerítve vállal­
kozott volna. Ezért tartom én is, de velem 
együtt ma már igen sokan olyan nagy fon­
tosságú tanitási eszköznek a mozit, hogy 
ime, először eddigelé, érdemesnek véltem 
arra, hogy immár pedagógusok társasága 
is komolyan foglalkozzék Vele. Aki azonban 
csakis az üzleti célokat szolgáló mozik ké­
peit láthatja, azok legfölebb csak sejtik ezt. 
Aki azonban a mozgóképek tömkelegéből 
kiválogathatja azokat, melyek csupán az 
ismeretközlés céljaira készülnek, az csak­
hamar meggyőződés utján hirdeti azt. Szám­
talan példát lehetne felhozni erre, de szük­
ségtelennek tartom. Csupán csak azt aka­
rom egy példával megvilágítani a mozi 
technikájából, hogy miképpen készülnek az 
ilyen szinte hihetetlennek látszó felvételek. 
Így pl. a virág fejlődését bemutató kép. 
Mint tudjuk, minden változásról, legtöbb­
ször mozgásról annyi pillanat-felvételt kell 
egymásután készíteni, amennyi szükséges 
arra, hogy a reprodukálás alkalmával a 
szemre nézve a folytonosság csalódását 
hozzák létre; mp.-ként legalább tizenötöt. 
Ezért kell a mozgás gyorsaságának meg­
felelő sebességgel készíteni a felvételeket. 
De ha ez a változás lassú, mint a virág 
fejlődése, akkor lassú tempóban kell követ 
kezni a felvételeknek is. így a virág egész 
fejlődése földből való kibúvásától egészen a 
bimbónyilásig a fényképezőgép lencséje előtt 
megy végbe és a gép minden két, három 
percben, vagy még nagyobb időközökben 
készít róla felvételt. A reprodukálás azonban 
már a kinematográf rendes sebességével 
történik és igy a több napon, vagy hónapon 
át történt felvétel egy nehány perc alatt vonul 
el a szem előtt és a folytonosság teljes 
illúziójával nő meg előttünk a \irág és feslik 
ki a bimbó alig pár perc alatt. A technika 
szinte csodával határos alkalmazásaival 
találkozunk a kinematogiafiában. Engedhet­
jük-e tehát, hogy ez az óriási hatalom előt­
tünk kihasználatatlanul heverjen, vagy ami 
még rosszabb, néhol romboljon, közöt­
tünk? Hiszem, hogy nem csakén felelek erre 
a kérdésre nemmel. Hanam elöbb-utóbb 
mindnyájan meggyőződéssel fogjuk hirdetni 
a már emlitett tanulmány írójával annak a 
szükségét, hogy a „a mozgógépre rátegye 
a kezét az iskola is, hogy besorozza isme­
retterjesztő fegyvertárába.

— Nyilvános köszönet. A Lévai Izraelita 
Nőegylethez Szobotka Dezső ur, hontvar-

sányi bérlő által küldött két zsák burgo­
nyáért, fogadja a nemes adakozó az egye­
sület hálás köszönetét. Deák Adolf titkár. 
Dr. Frommer Ignácné elnök.

Azok a tisztelt urak, akik vétlenségből 
a 30 án megtartandó kabaré-estére meghí­
vót nem kaptak, szives elnézéssel legyenek. 
Rendezőség.

— Az egészség és gyógyulás könyve ép­
pen most jelent meg. Egy tapasztalt, el­
ismerten elsőrangú orvos megtanít benne, 
arra, mikép őrizhetjük meg, fokozhatjuk és 
szerezhetjük vissza teljes erőnket és egész­
ségünket; hogyan nyerhetünk biztos gyors 
és alapos gyógyulást, ha ideggyengeség, 
hisztéria, általános időelőtti gyengeségi ál­
lapotok, ideges gyomor- és bélbántalmak, 
emésztési zavarok, álmatlanság, főfájás, 
ideges szívbajok, hátfájás, ischias, görcsök, 
reuma, köszvény, hüdések és más makacs 
betegségek életünket elkeserítik. Ezen 
nyolcvan oldalt magában foglaló, képek­
kel diszitett könyvet mindenki ingyen és 
bérmentve megkapja az Elektro Vitalizer 
orvosi rendelő intézettől (Budapest, VI. 
Andrássy ut 27. I. em. 50) Ha egészséges 
akar lenni úgy kérje azonnal ezen világhírű 
könyvet.

— Anyakönyvi bejegyzések. Születések: 
Moravcsik Lajos Ghimessy Julianna : Klára 
Erzsébet; Némethy Lajos Gút Paula: László 
ödün; Pálenyik István Drapcsat Lujza: 
Ilona; Mihálka Jónás Silingi Zsófia: Irén. 
Házasság: özv. Lenger Náthán özv. Pollák 
Regina izr. Schvarcz János Kulik Jolán 
rkath. Halálozás: Boldis József 54 éves, 
agyvérzés. Karbecz Ferenc 12 éves, bél­
csavarodás.

— Vérszegénység, étvágytalanság, ide­
gesség gyógyítására és gyenge gyermekek, 
valamint felnőttek, sápkóros fiatal leányok 
erősbitésére a legkitünőbö készítmény a 
Kriagner-féle “Tokaji China-Vasbor. Va­
lódi 5 puttonos tokaji borból készül, na­
gyon kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg
3.20 K, nagy üveg 6 K a gyógytárakban. 
Póstán küldi utánvéttel, vagy a pénz elő­
zetes beküldése után Kriegnnr Oyóg> szer­
tár Budapest Kálvin-tér.

Termenypiac arak a szerdai vásárról. 
Búza 26 60 —*— K
Árpa 16*40 17.70 K
Rozs 17*80 18 -  K
Zab 20 — — K
Bab 24‘— K
Tengeri 15*— —'*— K

NYILT-TÉR.
(E rovat alatt közlőitekért nem felel a szerk.i

Nyilatkozat*

Birtha József lévai ref. lelkész ura szer­
kesztésében megjelenő Lévai Órálló cimü 
lapnak több számában különösen a két 
legutóbbiban kifejezetten támadja üzleti 
lisztességemet, nyilvánvalóig azzal a szán­
dékkal, hogy engem anyagilag és tőle tel­

hetőig károsítson. Bár bízom a t. közön­
ség elfogulatlanságában s abban hogy az 
elfogulatlanságból folyólag Birtha urnák 
állításai a kellő értékükre fognak leszálli- 
tattni még sem hagyhatom a velem szem­
ben felsorolt konkrét vádakat szótalan, lévén 
az üzletemnek tisztességes hire-neve exis- 
tentiájának kérdése is egyúttal. Birtha ur 
szó-zuhatagából kihalászván ily konkrét 
vádakat, azokra a következőkben felelek.

1). Mozi-előadásaim erkölcstelenek sem 
nem voltak sem nem lesznek. Ennek ellen­
őrzése a hatóság minden előadáson jelen­
levő tagjának feladata. Ez. irányban ellenem 
panasz eddig nem emeltetett s ezután sem 
fog emeltetni. Különben Birtha ur a mozi­
erkölcs dolgában nem volt oly finnyás a 
May-mozi előadásai alkalmával ahol estéről- 
estére megjelent. Bocsánat, kérem én nem 
vagyok azon helyzetben hogy szerkesztői 

tiszteletjegyeket bocsáthassak rendelke­
zésére.
2). A bankett ügyben perelnem kellett mert 
Birtha ur fizetni nem akart. Az illetékes 
bíróság követelésemet részben elutasitotta, 
részben megítélte. Az egészet meg nem 
ítélhette azért mert nem tudtam bizonyítani 
hogy a rendelés 250 személyre történt1 a 
mely rendelésből Birtha ur csak 200-zat 
ismert el, mivel pedig a banketten 194 
egyén vett részt a bíróság csak a hiányzó 
hat teríték árát Ítélte meg.

Hogy pedig bizonyítani nem tudtam, az 
érthető. Az efféle bankett ügyeket rendsze­
rint úriemberek intézik a kikkel Írásbeli 
kötést sem nem szükséges, sem nem szo­
kás kötni. Ez tisztán bizalom kérdése, s 
mondhatom hogy bár évek óta működöm 
pályámon, efféle ügyben még nem kellett 
pereskednem. Birtha ur esete az első s 
remélem utolsó. Ha kevesebb a résztvevő 
a banketten mint a mennyire a megrende­
lés történik, a differenciát a rendezőség 
tartozik fizetni. Ily esetem is volt már úri­
emberekkel, a kik kötelességüket elismervén 
maguk jelentkeztek a differencia rendezésé­
re s hogy ily esetben én is ismertem kö­
telességemet, s csak a tényleges károm 
megtérítését kívántam arra, már lévai mű­
ködésemből is tudnék példát idézni.

Hogy a meg maradt ételekkel mit kezdek 
értékesíttetem e vagy moslékba dobom, az 
más lapra tartozik. Én az utóbbi eljárást 
követtem, s ez magyarázza meg hogy az a 
bizonyos 16 úri ember éjjel 12 órakor 
bankett maradikokat nem kapott. Ám ren­
des ételt a tánczmulatság éjjelén még reg­
gel felé is a kivánt mennyiségben minden­
kor szolgáltathatok.

3) A szobaárak hatóságilag állapíttattak 
meg, igy a gróf Tisza István ur i észére 
lefoglalt szobának a szálló legszebb fekvé­
sű s legelegánsabban berendezett szobájá­
nak az ára tényleg 12 kor. Sem drágábban 
sem olcsóbban nem számítottam tehát a 
hatóságilag megállapított árnál a szobát.

Az öltözőnek használt 8-as számú szoba 
pedig 6 korona az árjegyzék szerint s azért
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i s annyit számítottam. Ez árak egyáltatán 
nem magasak.

S ha Birtha ur talál 20 szobás szállodát 
a mely 17000 korona bér mellett alacso­
nyabb árakkal dolgozik, kötelezem magam 
minden vendégének ingyen elszállásolá­
sára. meg kell még jegyeznem, hogy a gróf 
Tisza István ur számára lefoglalt szobát 
egy és nem két nappal előbb mondották fel 
amikor azt már értékesítenem nem lehetett, 
a mit a szobákról vezetett napi jegyzékkel 
mindig igazolhatok.

4. A nagyterem rendes ára 200 korona 
s a villanyvilágítás számlája 54 kor. 36 
fillért tett ki. Hogy kívánhatja Birtha ur 
tőlem, hogy a világításért kevesebbet szá­
mítsak annál amit magam fizetek?

A hosszú lére eresitett cikkekben több 
konkrét vádat nem találtam. Ezekre a fen- 
tiekb.n megfelelni kötelességemnek tartottam. 
Ezek után egy kérésem van Birtha úrhoz 
s ez az, hogy ne támadja as éneristentiámat. 
Ma az élet úgyis felette nehéz s mint 
mindenkinek, nekem is küzdenem kell a 
megélhetéséit. Tudom, hogy Birtha ur ha­
talmas és erős s elolvastam hozzám Írott 

levelében a fenyegetést mely szerint szomorú 
következményei lesznek eljárásomnak, ha t. i. 
vélt vagy valódi jogaimat keresni merem. 
£n rmgis az illetékts bírósághoz fordultam 

ahol bár csak részben sikerült igazságomat 
bebizonyítanom, annak Ítéletében meg­
nyugodtam.

Nyugodjék meg Birtha ur is. Nem lehet 
ambíciója egy lelkésznek, a ki a szeretet­
nek a hirdetője kellene, hogy legyen az 
ártani tudásnak a beigazolása.

Hiszen ártani minden kis féreg tud ! 
Használni próbáljon a lelkész ur, hiszen 
annyian vannak, akik nélkülözik a segítsé­
get. Vagy erre nem érez hivatást a lelkész 
ur. Végül kijelentem, hogy hírlapi utón 
többé védekezni nem fogok s ha BirthaTr 
támadásait folytatja, ismét csakJa bíróság­
nál keresek védelmet a meg nem érdemelt 
hajsza ellen.

Lcva, 1912. november 29.
* Fertiko József.

Legszebb látványoság ma a 
Kürti kirakata

Szerkesztésért a kiadó felelős.

A  cigaretta  

c sa k  a k k o r  jó ,  

ha  a  p a p ír

KATIO

Csak vasárnap látható a moziban. 

A féltékeny csacsi komikum.

Balkán török háború
Török foglyok Podgoriczában
Eredeti felvitel. Jelenleg aktuális,

Az idegen madár
színmű 3 felvonásban, a főszerepben 

Á s ta  a Dán kir. udvar első művésznője

fltfricz arcképe
kaczagtató.

K t k t l i - n á l
kaphatók a legjobb 

kályhák.



llofXher és S c k r a n t i  I , . , , , , , . f (>anz>fél« motórok
Na.t fartli  I*h. és T s a .  M i n e k  VeZfiPKePVlSelete. állandóan özemben  
A lfa  NopuraCor #  | °  r " I láth atók #  #  #  #

Műkőlapos jégszekrények. Világhírű Rapid láncoskutak.
Legjobb minőségűtakarnrínyk imrákelkészitéseésfelállitásajutányos árakban

~~ Most érkeztek Scbulcz papiraruházáöa szép képesiapok 1,11 " " .

3 z i v e s t u d o n j á s á r a  adom az ígérj tisztelt vevő közönségnek, 
hogy üzletemberi az előnyösen ismert

o c c a i i i ó  e l a d á i
mint minden évben, idér\ is folyó évi deczember 15-én veszi kezdetét.

Eladásra kerülnek:fekete, színes selyemszövetek, különféle ruhaszövetek és ruhavásznak
Blum enthál Jónás

úri és női divat üzleteLéván.

7 __________ Létrái H írlap 48 szám.
~ ' ~--------------~ - ■ ---—:—  ... ■■ssjs ■ .T..ÍB
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Telefon 25 . H  k  % | j|  | |  N j ü  Q ) ‘ <§!, Telefon 25 .
M M t e t  t i t á n  téts

Nagy K arácso n y i O ccasio
november hó 30-án veszi kezdetét, mely alkalommal az összes téli áruk, és egyébb férfi és női 

újdonságok, melyekből helyszűke miatt csak egyes czikkeket sorolhatok fel u. m.

N ői é s  l e á n y  f e l á l l ó k
r u h a k e lm é k ,  f la n e lt  és mosó barettetek, vászon és asztalneműéi*, szőrm e  

g a l lé r o k  és ka rm a n tyú k , téli snpkák, n y a k k e n d ő k  stb.

m élyen le szá llíto tt á rb a n
kerülnek eladásra.

Az idei occasiót nagy arányokban rendezem és tekintettel az árak rendkivüli olcsó voltára 
a vásárlás nagybecsű vevőim részére nagy pénzmegtakaritást jelent.

A rr.időn még kiemelem, hogy nagyobbitott áruházamban férfi és női kész fehérnemüek,

egész mennyasszonyi kelengyék raktáromon készen igen jutányosán kaphatók-

N arad ék O rt  fe lá r b a n .
Különlegesség ezer napi jótállás

K iz á r ó la g  Lév íífi c * a k  n á lam  k a p h a tó .
Ii Műszerész

IVV  i n | í í f l A  k a r á c s o n y i  ! a ki varrógépeken már dolgozott,
I  B B I  |Q| I  NI T T  . - ' , és jó bizonyítványok felett remtelke-I I  I  S z ü k s é g l e t é t  állandó foglalkozást nyer. Aján-

. i i  i l latok a bér megjelölésével .
[6067116, S3|át érdekében cselekszik, nd ! bizható jelige alatt Pozsony,I N t l I a k  A d ó i t  posterestante beküldendők.

k a r í r . o . , , 1  k M I I U M t  . e l t e k i n t i .  j ZSiZiSZZSZ
R  .  • i | /, i bán fekvő 18 magyar hold kitérje-

a  m  p  1/ K  1 \ /  1 t  P  f i  í/éső ingatlan szabadkézből eladó.
w l l l w í i  i i l V l l w l U  Felvilágosítást ad dr. Szilárd Samu

b u t á k  é t  p t é t e i p i i k  ^

sziaoruan szabott árak mellett. 16 for9a|mu mészárszék és_ _ J  - - - -  hentes üzlet Léván eladó
T e le fo n  3 1  nzAh i. esetleg bérelhető, címe^ ^ a kiadóhivatalban.

9 L é v a i  H í r l a p  __ 48. szám^



V
í Internrban telelő n  szám  12. nnnn_
V
•

f Tűzifa, szén es koksz
I kapható
! BRftUN JÓZSEF és fiánál

(Itoitfód-utcza, \Yort liei aiier-liás).

48 szám. ____________ L é v a i  H í r l a p ___________ 10

Házasulandók figyelmébe!
\  l4‘j?ni4Ml<»rn«*l»l> lnkb4kr(knd4kX4;Nek1 m e l l e k  saját  

műli4klaTemben kómxülnHi, najf.r vá la s ztó k b a n  4;n Kzolid 
á r a k  iihMIo ü  k a p h a tó k

v m i m i c  J ó z s e f

bútor kereskedő, kárpitos és asztalodnál 
Léván. ltá ti-u te z a  1. W ert li4kim4T-féle ház.

i m ODERn i

i h  m unK R K  1
$ WEISZ ÁRMIN $ 
} KOHN NÁTHÁN {

baloríruh Júlián üzerexhHők hé jf
t  Z S A R N Ó C Z Á N . t
4 Megbízható bevásárlási forrás. ^

I taszn á lju n k  ■
K A B l N A - f e l e  \ 
A  i i i s z

szinszspps ní
Mosáshoz a legjobb, legtakarékosabb
egyszeri áulörzsölése ezzel, le lá r más 
Hzapparial való 3-szoros atdörzsö- 
é^s - - - - - - - - -

tisztaságért s/avatoss g!
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m i n  G USZTÁV

n a g y á r u h á z a
a vá ro sh áz épületében . Az őszi idény legszebb újdonságai u. in.

n felöltök, raglánok, férfi öltönyök,
ni kahátnlc 9Vermek ruhák> me9-
u i  í \ a  w a  i  u r \ , | e p 5  0 | c s ó  á r o n  szerezhetőkbe,

Steiner Ernő üve9-^°ícellán̂ isz'v J iw iu w i hminw  mu_ atekaru es ház­
tartási cikkek üzlete

villany felszerelési cikkek és különféle villanykörték raktára.

a Boleniaim K.vótf.yszertárral izemben.
Képkeretek nagy választékban. 

Mindennemű üvegezési munkák elvállaltalak

■ a r  .

Distinguált hölgy
finom női üzletbe mint üzletszerző, 

fizetés és magas jutalék mellett hely­

ben és vidéken való munkáságra fel­

vétetik.

alatt Pozsony,Ajánlatok .Jövő44
Postrea

Jó elálló,
a ki az országban dívó nyelveken be­
szél, I a referenciákka l elsőrangú  

cég által azonnal fe lvétetik. 
Használhatóság esetén ön­
álló fióküzlet későbbi át- 

adása n incs k izárva. 
Ajánlatok „Jövő11 jelige alatt Pozsony  
jl-. —  posterestante. ---- rr

hú ott drótszállal
kb. 7ö százalék áram m gtakaritás

T Ö R H E T E T L E N  !
Magyar

Siemens-Schuckert-művek
Budapest, VI. Teréz-körut 36.

e,rtuűjj]-

iTanács és segítség!
1 azoknak, akik bármily okból támadt
| emésztési zavarokban, gyomor*
| égésben, savtultengesbea es gyo*
| morfájásbun és ezekkel kapcso* 

latos bsiokban szenvednek
| gyógyulást honnak a már több mint 3t» év
1 ' "t.i bsvétl

BRáOY-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek.

I kap* itó ni i mién gyógy szertárban. Bgy nagy 
I ,eg N 1.60, kis üveg '90  'illér, 6 live- 
| ktet K 5 .4 0 , f na«y üveiM K 4 .8 0 , b< - 

kflldáss stán Mid francé 
B t la v  4. gyógyszertára a „M a  

I g y á r  K i r á l y i h o z  B e c s ,  I. Fleisch- 
I marki 2. Depot 5.
I Ügyeljünk a védjegyre, amely a máriacell 
I Szül Máriát ábrázolja, a vörrtsszinü csórna 
Igolásra, s az aláírásra, amely az oldalt 
I levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánza ot.

E g y  jó  C sa lá d b ó l va ló  f iú  

ta n u ló n a k  felvétetik S c h u lc z  

Ig n á c z  kö ny vn yom d á já b a n .

Láng és Kunközpontiszálloda étteremés kávéhaza, a kereskedők talalkózohelye, Telefon 47,
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Stoinor Msímior
órás és ékszerész.

Léván. Városi szálloda épületében.

Dús arany és ékszer
raktár.

Mindennemű arany és ezüst éksze­
rekben, valamint arany, ezüst és nic- 

kel órákban

Nagy raktár Utnega óra 
különlegességekben.

A ja ín lo m  v a ló d i ezŰHt óh 
c l i in a  eziiml <li*ztár<»v a l ­
m a i ,  Uif.VKzíntón e z ü s t  

evoeMzlioz<kím<kt.

N / é { i  v á l s i K z l ^ k

inga órákban.

újonnan nagqobbitott üzletében
fe lv á z o lla k  naponta friss állapotban 
v ir s l ik  virslik naponta frissen
to n sttte in lii.v ek  legfinomabb minőségben
I r a k ,  angol, orosz, és chinai legf min. 
IlonIm>n u k , dessertckéskülönf. cukorkák 
rNokolatfl« k  Gcrbaud cs Scbmidt-féle 
ru m o k , bel- és külföldi rumok 
eognnk
pozsgók, honi és francia 
k o ro k , finom palackbor és saját töltésű 

ó bor, melynek literje 1.10 
fii szór és liszt 
friss uradalmi í r j  
le a v a j napontapfriss, 1 kg. 3 .0  
szán tó i savanyuviz 

mindenkor jutányos áron és a legelőzékenyebb kiszolgálás mellett kaphatok.
íz le le m  nagyol>l>itá*Aval — te te m e s  k ia d á so k a t iiem  s a j n á l j a _

a I. vovőkttzönslg ig é n y e in e k  k ie lé g ilé s é re  lü re k e d le n i, k ő ié in  szives 
p á rti ' gasut ős ii /le le m  jó indu la t!! tám o g a tá sá t.

Kiváló tisztelettel
w^kEit izm on

_______  Léva —  F ó l« r  (a s i m H i s  é fü le li I ( n.

KÁLMÁN FERENCZ
m ű h u to r  a s z ta lo s

Zwariiőezsi. Harsniegye.
Raktáron tart saját készítmény ii legújabb stvlii 

szobabútorokat, háló, ebédló és konyha berende­
zéseket, díványokat, valamint az összes elképzel­
hető bútoroknak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Bútort saját butorszállitó-kocsiján bárhová ház­
hoz szállít. Pontos és gyors kiszolgálás. Kívánatra 

rajzokkal bárhol megjelenek. P á r t o l j u k  a  m a g y a r  i p a r t .

Q z l e i  m i y i j t á s i ]

L i n k  B é r n á t
Úri és női divat, csipke-szalag szabenö kellékek üzlete

n ooember 1-én ya lÉ ipa ltia  
gi l cí f  B u g á i g  t é r .

A fővárosban E K n « krO s z k a ir  cégnél hosszanb időn 
át niüködtfm. amiért is az igen tiszteit vásárló közönség 

legkényesebb igényét is kielégíthetem:
Az igen tisztelt vásárló közönség 

szives bizalmát és jóindulatát kérve
kiváló tisztelettel LINK BERNÁT.

Nyomatott Schulez Ignác/ könyvnyomdájában, Léván
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